
  SINISTRA PROGETTO COMUNE 
 

Interrogazione urgente  

 

Gruppo consiliare Sinistra Progetto Comune 

 

Soggetti proponenti: Dmitrij Palagi, Antonella Bundu 

 

Polimoda: errori di pochi sulle spalle di molti? 

 

Ricordato come a febbraio 2019 una nota stampa di Polimoda avesse evidenziato un forte livello di 

crescita nel triennio precedente, don un numero di studenti «raddoppiato» (2300, «di cui il 70% viene 

dall’estero»); 

 

Ricordato come il Comune di Firenze sia un’istituzione socia di Polimoda, con rappresentanti nel 

Consiglio di Amministrazione, assieme ad altri enti locali; 

 

Appreso di come all’interno di Polimoda: 

- il salario premiale dipenderebbe dai risultati aziendali e da attività particolari di lavoratori e 

lavoratrici, denominate come “produttività”, 

- il bilancio preventivo relativo al fatturato del 2019, da cui dipende il suddetto salario premiale, fosse 

stata stimata eccessiva, secondo lavoratori e lavoratrici, 

- il consolidato annuale del 2019 evidenzierebbe una cifra di fatturato significativamente distante da 

quanto ipotizzato con il suddetto bilancio preventivo, 

- il bilancio registrerà comunque una crescita dell’azienda, anche se inferiore a quanto stimato con 

bilancio preventivo, 

- il confronto tra azienda e parti sindacali a oggi impedisca la garanzia per lavoratori e lavoratrici di 

vedere riconosciuto il lavoro svolto nel 2019 in termini di attività riconducibili all’interno della voce 

“produttività”, 

- ci sarebbe un premio accessorio che l’aziende avrebbe contrattato con i lavoratori e le lavoratrici del 

sales office, senza il coinvolgimento delle rappresentanze sindacali; 

 

Considerato come larga parte delle questioni succitate siano state contrastate nel corso del 2019 dalle 

RSA di Polimoda, che insisterebbe a chiedere di risolvere il tema il prima possibile, essendo l’anno 

accademico 2019-2020 giunto a una fase avanzata; 

 

Rilevato il carattere di urgenza, dovuto a notizie di un’inasprirsi del rapporto tra parti sindacali e 

istituto Polimoda; 

 

INTERROGANO L’AMMINISTRAZIONE COMUNALE PER SAPERE 

 

Quale sia attualmente la situazione tra Polimoda e RSA dell’istituto; 

 

Se effettivamente vi sia distanza tra il fatturato preventivato per il 2019 e la cifra che andrebbe 

consolidandosi nel corso dell’anno; 
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Se la retribuzione di lavoratori e lavoratrici di Polimoda rischi di risentire di una eventuale errata 

valutazione in merito al fatturato del 2019 preventivato dal Consiglio di Amministrazione; 

 

Come si stia rapportando il Comune di Firenze relativamente alla situazione sopra descritta. 

 

Il Consigliere, 

Dmitrij Palagi 

 

La Consigliera, 

Antonella Bundu 

 


